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ATA DA TRIGESIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 

Aos Três (03) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos 
e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos 
Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice 
Beranice Coelho Leites e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Nº 370/2025-  Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem 
apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI N° 
074/2025- DISPÕE SOBRE A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA MELHOR (PIM), 
PREVÊ CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 
075/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, DE AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE. PROJETO DE LEI N° 076/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, VISANDO A 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA DE VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES 
DE AGENTE DE VIGILÂNCIA E AGENTE DE CAMPO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE. 
PROJETO DE LEI N° 077/2025- DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026. Of. Nº 011/2025: O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO 
JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho e a comunidade em 
geral, para o Baile que se realizará no dia 16 de novembro de 2025 às 15:00hs, local a Sede 
da Terceira Idade em Amaral Ferrador. Com a animação do GRUPO MUSICAL TRIO 
SERTANEJO. Of. Nº 374/2025-GAB: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, 
encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, 
conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI N° 078/2025- ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$11.184,48 (ONZE MIL, CENTO E OITENTA E QUATRO REAIS COM QUARENTA E OITO 
CENTAVOS). PROJETO DE LEI N° 079/2025- ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS DO 
SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL - SISAN, CRIADO PELA LEI 
FEDERAL N° 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2006. Of. Nº 012/2025: Atendendo o artigo 13, 
§ 1° e 2° do Projeto Lei da LDO 2025, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o 
Exercício financeiro vindouro, estamos encaminhando para apreciação dos Senhores 
Vereadores a estimativa da receita e despesa com folha de pagamento do Legislativo e 
Receita Corrente Líquida para o exercício 2026 e memória e cálculo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

Nº 082/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciada a instalação de dois canos na 
entrada do cemitério dos foles, pois a entrada principal apresenta uma vala devido a erosão provocada pela 
chuva. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 083/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja 
providenciado a limpeza e a manutenção do calçamento da Coxilha, pois o mesmo se encontra criando 
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sujeira, vegetações rasteiras e erosões. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 84/2025:  O Vereador Paulo Adriano 
Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o 

seguinte:  Providenciar a Construção e Instalação de Queimadores de Velas nos Cemitérios Municipais.  PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 085/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado o conserto 
e o aterramento das cabeceiras da ponte da divisa de Amaral Ferrador com Dom Feliciano. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 086/2025: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado a manutenção de 
uma estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Valério no Rincão dos Vargas. MOÇÃO DE APOIO Nº 
03/2025: Moção de apoio visando à urgente instalação de uma segunda vara judicial na Comarca de 

Encruzilhada do Sul. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 082/2025: O Vereador Paulo 

Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte:  Que seja providenciada a instalação de dois canos na entrada do cemitério dos foles, 
pois a entrada principal apresenta uma vala devido a erosão provocada pela chuva.  (APROVADO POR 
UNANIMIDADE), PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 083/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que 
seja providenciado a limpeza e a manutenção do calçamento da Coxilha, pois o mesmo se encontra criando 
sujeira, vegetações rasteiras e erosões. (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
84/2025:  O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte:  Providenciar a Construção e Instalação de Queimadores de Velas 

nos Cemitérios Municipais.  (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 085/2025: A 
Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado o conserto e o aterramento das cabeceiras da 
ponte da divisa de Amaral Ferrador com Dom Feliciano. (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 086/2025: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja providenciado a manutenção de 
uma estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Valério no Rincão dos Vargas. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE), MOÇÃO DE APOIO Nº 03/2025: Moção de apoio visando à urgente instalação de uma 
segunda vara judicial na Comarca de Encruzilhada do Sul. (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS VERBAL: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizado o patrolamento na 
entrada da chácara do Senhor Nereu, próximo a residência do Senhor Almeri, na Colônia Santo Antônio, 
pois ele esta com dificuldade de acesso à sua propriedade, dificultando chegar nas suas lavouras, pois a 
mesma tem valas muito grandes que dificultam o acesso. (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizado o conserto  e o aterro do abrigo (parada de 
ônibus) em frente à entrada da casa do Senhor Jocil na Localidade da Coxilha, pois o mesmo se encontra 
tombando para o lado, e devido a falta do aterro  quando chove a agua da chuva esta entrando para dentro 
do abrigo. (APROVADO POR UNANIMIDADE), PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que seja realizado a reforma do abrigo (parada de ônibus) em frente à residência do 
Senhor Alcides na Localidade dos Foles, pois o mesmo se encontra praticamente caído. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada a troca 
de uma lâmpada da iluminação pública em frente à residência do Senhor Nei Martins na Colônia Santo 

Antônio. (APROVADO POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ALESSANDRO DOS 
SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Hoje, quero agradecer à Secretaria de Obras pelo belo trabalho que fez nos cemitérios, que 
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este fim de semana teve os finados, né? E também quero deixar um abraço aí ao meu amigo 
Ademilson, o Omar e ao Loivo, pelo belo trabalho que estão fazendo nessas limpezas, Então, 
parabéns, guris, pelo belo serviço que estão fazendo. Também, o patrolamento segue, 
fizeram o Capoeirão, Beco da Marta, e hoje foi feito o Passo do Tijolo também. A 
administração está sempre trabalhando, E também, o ginásio de esportes, creio que amanhã 
já fica pintado, se Deus quiser, logo, logo, já vai ter o campeonato, para a nossa comunidade 
vir desfrutar do nosso ginásio. Seria isso, seu presidente, hoje. Meu boa noite a todos, e até 
segunda-feira, se Deus quiser, Um boa noite.   VEREADOR MOISES ESSI: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Começo cumprimentando os 
colegas vereadoras, os colegas vereadores, ouvintes, internautas, meu amigo Marco Aurélio 
Valchack, que está presente na casa, meu amigo Amaury, que está presente na casa, que 
também tem uma demanda importante para o nosso município, uma demanda que não é 
só dele, e sim de muitas pessoas que estão ainda ansiosas, esperando o resultado final de 
nosso concurso. E eu venho, mais uma vez aqui, pedir encarecidamente para que o 
Executivo olhe com carinho para esse concurso, pense com carinho nessas pessoas que 
estão esperando, aguardando para o prosseguimento do mesmo. Tenho certeza que não 
tem nada de ilegal no mesmo, Então, aqui fica o meu pedido, mais uma vez registrado em 
casa, na casa, para que o Executivo dê prosseguimento a esse concurso e atenda essas 
famílias, essas pessoas que fizeram, que lutaram tanto para estar lá e não foi em vão. Então, 
por hoje seria isso. Vou ser bem breve, presidente, porque eu vou pedir licença, vou me 
retirar também, mas muito obrigado e uma boa noite. Vereador Elisandro de Abreu Gama: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, 
queria dar os parabéns ao nosso vitinho e a todos aqueles, os guris que estão trabalhando 
na patroa, estão atendendo as nossas comunidades, Eu sei que a cobrança vem e, com 
certeza, vai ser atendido todas as demandas. Eles estão atendendo por localidades e 
acredito que, com certeza, vai chegar na sua propriedade o atendimento do patrolamento. 
Então, está de parabéns o Vitinho e o colega dele, que está na máquina, dando assistência 
à nossa população, A gente sabe que o município é grande, mas tem que dar um 
atendimento mais para o nosso município, para os nossos agricultores, mas acredito que 
todos vão ser atendidos. Também queria relatar a Secretaria de Cultura, que está de 
parabéns, dando um atendimento ao ginásio, que estava interditado, mas, em breve, vai ter 
o nosso campeonato e, com certeza, vai ficar bonito para atender os nossos jovens, a nossa 
juventude, que é uma cultura de extrema importância, uma cultura que ficou e está 
abandonada, mas, com certeza, vamos resgatar esses jovens para o ginásio, que vai ficar 
bonito, e, com certeza, vamos dar um atendimento para o ginásio, para que sejam todos 
atendidos, os nossos jovens, os nossos jogadores.  VEREADORA JOICE BERANICE COELHO 
LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Primeiramente, quanto ao atendimento que o meu colega falou ali, não sei se está sendo 
100%, porque eu pedi há muito tempo atrás, e o meu colega Moisés pediu, a entrada do 
Juarez Arena. Pois é, a gente pediu várias vezes, e até hoje não foi atendido, Inclusive, do 
lado, fizeram as entradas, mas dele não fizeram. Eu sei que tem contra o Juarez, mas não 
fizeram. Aí, eu vou dizer para a administração que não precisa fazer mais, porque a família 
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providenciou, foi lá, botou terra e está com o trator, com a lâmina, arrumando, não precisa 
mais, Foi pedido várias vezes, então, não quer fazer, não faz, tranquilo. A gente vai dar um 
jeito de outra maneira, já temos um jeito. Calçamento da coxilha, Calçamento da coxilha 
tem, perto de São Armando, quase em frente, ali tem um buraco. Faz tempo. Aqui em 
Amaral, em frente ao Gabriel, do outro lado da rua, tem um buraco enorme que tem uma 
madeira ali, Faz tempo que eu passo todo dia e enxergo. Na frente do CTG já foi falado várias 
vezes. E a limpeza? A limpeza fizeram, o calçamento aqui, Aqui fizeram, na coxilha não 
fizeram. Lá tem mato na coxilha já. Já tem mato, Perto do meu pai tem mato. Não certo, 
perto do meu pai, mas perto do meu pai tem mato. Aqui em Amaral, até fizeram a limpeza 
do calçamento, só que não tiraram das ruas, O que acontece? Botaram para cima do 
barranco. É só descer essa rua aqui que vocês vão ver, está em cima do barranco. Ou está 
no costado da rua, ou está em cima do barranco, Não tiraram a sujeira. E faz um mês já. 
Então, não adianta, de repente, limpar, porque vai entrar para as bocas de lobo, vem a chuva 
e vai levar para a boca de lobo, Então, de repente, não está adiantando limpar. Tem que 
limpar e tirar a sujeira. O que mais me preocupa são esses buracos que tem no calçamento, 
Na entrada também, perto da serraria, tem um buraco ali também que ele levou. É perigoso 
um animal da gente cair no buraco. A gente pode cair, A roda de um carro. Então, tem vários 
elementos que podem acontecer. Eu falei hoje com o secretário de Obras, Ele disse que não 
tem uma retro. Mas tem coisas que são prioridade, presidente, eu acho. Isso quando mexe 
com a vida da população é prioridade, De repente, traça reto e pega um dia só fazer isso. Aí 
ele vai me dizer que não tem o calceteiro. E eu vou dizer para ele que esse calceteiro foi 
contratado para fazer uma obra na prefeitura, Contrate o calceteiro para fazer isso aí. Se 
puder contratar para a obra, contrate o calceteiro para fazer só esse serviço aí. Arrumar 
onde tem as pendências, Então, não me venha com essa conversa de que você não pode 
contratar porque contrataram. Não foi porque a Câmara não aprovou. Então, a Câmara não 
aprovou, mas pode contratar de outra maneira que eu sei que já contrataram e fazem, 
Quanto ao cemitério, disseram que estava limpo, que estava tudo uma beleza, mas não é 
isso que chegou para nós. Hoje, me autorizou a falar o nome, a Dora Dininha, disse que do 
lado do túmulo do Seu Macir está uma sujeira que não dá para falar. Ela já teve na prefeitura, 
reclamou, e parece que botaram mais sujeira do lado do túmulo, E não limparam. Então, 
fica aqui nosso pedido para a administração fazer essa limpeza, cuidar esse calçamento aí. 
O calçamento da Coxilha está abandonado, Não sei se foi porque a gestão do Nato que fez, 
talvez, não sei, mas tem que dar uma prioridade, certas coisas tem que priorizar. Tire uma 
máquina um dia da agricultura, de repente, só para fazer essas manutenções, é só um dia, 
dois, não vai levar muito tempo. Então, temos que priorizar certas coisas. Vereador 
Reginaldo da Silva Vargas: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
assistência, Já na presença do irmão Mauri, que está aqui, e já sou bastante cobrado nesta Casa para falar 

sobre o concurso público, Eu estive, a vereadora Joice é testemunha, ela me cobrou na segunda, na terça 
foi feriado, na quarta-feira eu estive na prefeitura e já falei com o prefeito para que a gente tome uma 
decisão sobre o concurso público, e ele me garantiu que este mês ainda sai este resultado. Que fique 
tranquilo, que é o que ele me prometeu e me disse que eu poderia falar aqui que ainda sairá agora essa 
decisão, muito em breve. Tá, irmão Mauri? Espero que seja, eu torço que seja favorável, mas está nas mãos 
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aí, eu não entendo de nada, quem entende dessas coisas é quem está elaborando lá e dando o veredito 
final, Feito isso, dizer aí aos nossos atletas que gostam de jogar futebol, que está se encerrando a data da 
inscrição, que é no dia 4 agora do Campeonato Municipal, se encerram as inscrições e em breve já 
continuará os jogos. E convidamos o nosso povo que venha prestigiar, o ginásio está bonito, venham 
participar. Também ouvindo o colega Alessandro falar e agradecer aos guris da limpeza, claro que a gente 
tem que agradecer, eles vêm limpando mesmo, o Giulio vem se empenhando o máximo dentro dessa 
secretaria, que não é fácil, é cobrança de água, é cobrança de limpeza, e ele se desdobra junto com o Omar, 
o Loivo e o Ademilson, tentando atender todas essas demandas que não é fácil, e claro, com certeza, ele 
está nos ouvindo aqui e vai tirar o que a vereadora cobrou, esses entulhos aí, e também irá olhar esse 
cemitério que não pode ser tirado de um lugar e colocado no outro, isso não pode acontecer, tenho certeza 
que eles já irão, amanhã mesmo já vou conversar com ele para que ele verifique esse acontecido, para que 
isso não venha a acontecer mais, porque quem está lá, tem quem está pelo lado de fora que ainda vai o 
visitar e quer ver aquele ambiente bonito e limpo, Então, isso é o mínimo que podemos oferecer para os 
entes queridos. Nós somos cobrados, a administração é cobrada, toda a administração é cobrada, e não vai 
ser diferente a nossa administração, que não vai ser cobrada. Mas ela vem trabalhando, como já falou o 
colega Alessandro, as máquinas estão nas estradas, os tratores estão nas lavouras, é aterro sendo colocado 
para as pessoas, atendendo todo mundo conforme vai dando, Ficou agora o meu amigo Juarez aí, sem ser 
atendido, peço desculpas a ele, que eu quero muito bem o meu amigo, e ele sabe disso, mas que, 
infelizmente, eu não sei o que aconteceu, que não foi feito esse trabalho, mas eu vou falar com os rapazes, 
o que está acontecendo. Porque a gente entra para a prefeitura, ganha quem ganhar, tem que governar 
para o município. E eu acredito que essa administração venha fazendo isso, venha trabalhar e atender à 
demanda de todos, Também já falei bastante sobre o nosso secretário de obras, que foi bastante cobrado 
na sessão passada, e ele já colocou até água em lugares que foi pedido aqui, que está bem difícil essa 
situação da água, mas ele vem sim, é um jovem que vem se empenhando o máximo dentro da secretaria, 
secretaria bastante exigida dentro do município, mas ele está de parabéns, porque ele vem se empenhando 
o máximo, e a administração também vem trabalhando dentro daquilo que está previsto para fazer. 

VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Hoje eu quero fazer uma observação pela colônia. Eu estou 

percebendo que a agricultura está abandonada na colônia, a prefeitura parece que abandonou a colônia, 
Eu acredito muito que a Secretaria de Agricultura tem que dar uma atenção maior para os nossos 
agricultores, bem como as entradas das lavouras, as entradas das casas, que estão sendo deixadas de lado. 
Outra coisa que eu falei semana passada, vou retornar a falar de novo, a questão da nossa água, a 
terraplanagem do asfalto está chegando, eu creio muito que deve ter uma política organizada para que, 
quando a terraplanagem ir passando, a prefeitura já esteja uma equipe organizada para ir organizando os 
canos para que não falte água para a população, porque, a partir do momento que começar a passar a 
terraplanagem em certos lugares, vai esmoer todos os canos e nós vamos ficar sem água. Então, eu falei, 
vou falar de novo, porque é uma preocupação muito grande que eu tenho para que nós não ficamos sem 
água, nem a escola, nem a nossa localidade, nem os nossos moradores, Também, na sessão anterior, eu 
tinha pedido para que colocasse lixeira em alguns cemitérios que não tinha, e eu percebi que foi colocado 
nos Vargas, lixeira, não foi colocada água, não vi a água colocada lá, mas vi a lixeira. Agradeço pelo meu 
pedido que foi atendido, a água não sei se foi colocada, a lixeira eu vi que foi, então, agradeço, porque 

quando a gente, às vezes, a gente pede, é bom agradecer também quando é ouvido os nossos pedidos. O 
presidente passa os trabalhos da mesa para o Vice-Presidente para que ele pudesse se 
manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, hoje começo o meu pronunciamento mandando um forte abraço 

ao nosso amigo Moanir e sua família, esteve de aniversário aí agora, semana passada, e fez uma grande 
festa na Associação do Rincão dos Vargas ali, Obrigado, Moanir, por poder fazer parte dessa comemoração 
contigo e junto à tua família. Um forte abraço aí, vida longa. Também começo hoje pedindo providências 
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aqui na Ponte do Ladrão, que passe um calo naquela ponte ali, ninguém enxerga mais nada ali da sujeira 
que está, que conserte a iluminação na entrada da ponte ali também, está uma escuridão ali e o pessoal, a 
maioria do pessoal dos atletas que treinam, estão treinando na Estrada Geral e aproveitando ou de manhã 
bem cedo ou à tardinha, Então, é de extrema importância a iluminação dentro do nosso município e 
também na chegada da nossa cidade. Também reforço aqui o pedido do Ney lá, o qual o meu colega Yuri já 
fez uma proposição verbal para que conserte aquela lâmpada em frente à casa dele aqui na Colônia Santo 
Antônio. Ele já pediu mais de duas, três vezes a administração atual aí e até agora não tomaram 
providências, Também sobre a semana que passou o dia 2 aí finados, na localidade dos Foles, aonde que 
me refiro, ao qual estive lá presenciando, aonde tem o parênteses naquela localidade sepultada lá, tem 
uma valeta, mais uma valeta na frente do cemitério dos Foles que eu presenciei uma senhora caindo e não 
podendo chegar nos túmulos dos seus entes queridos. Acompanhe os senhores e as senhoras através da 
live, está aí, está dividida a tela, está aí para vocês verem o tamanho do buraco lá que tem dentro do 
cemitério para as pessoas chegarem, que coloque dois canos, três canos, que possibilite para as pessoas 
chegarem ali no cemitério para poder acompanhar e fazer as suas preces e levar as suas flores para os seus 
entes queridos. Também, eu já cobrei nessa casa aqui, quanto ali ao zebete, aquele cascalho está ali, meu 
líder do governo, aquele cascalho está ali, já faz 37 dias que aquele cascalho está ali naquela ponte e eu não 
acredito que não tenha uma reta escavadeira dentro desse nosso município para empurrar aquele cascalho 
para dentro da cabeceira daquela ponte, Tínhamos solução para tudo, mas na prática é zero, é zero, vamos 
ser bem realistas. E está aí na live para não falar que esse vereador está inventando, está na live, acompanhe 
na live a cabeceira da ponte, o cascalho e o buraco que está ali na cabeceira da ponte. Será que não temos 
uma reta dentro desse município? Ou será que temos uma reta nova especial para a agricultura? Temos 
uma reta especial para a agricultura? Eu acho que a prefeitura é uma só, Eu acho que não custa nada ir ali 
no Morro Agudo e empurrar aquele cascalho para dentro da cabeceira daquela ponte. E não se falando no 
seu serviço, senhor Valdir do Morro Agudo, que também não foi feito e isso que o senhor é companheiro, 
companheiro fiel do seu partido da atual gestão que está aí hoje. Até agora também não resolveram o seu 
problema, não resolveram, Também no Paço do Tijolo, tive ali no final de semana uma ponte lá do senhor 
Oswaldo. Está aí na tela para quem quiser olhar o estado que está a cabeceira daquela ponte. As pessoas 
daqui uns dias não vão conseguir sair mais de casa, porque a situação é precária, não tomam providências 
nenhum, Quanto ao interior do nosso município, quanto aos nossos agricultores, o senhor Oswaldo precisa 
sair de casa? Precisa escoar a sua safra? Precisa levar um adubo, levar um salito para a sua lavoura? E olhe 
em casa, senhores e senhoras, o estado que está a cabeceira dessa ponte. Está aí, está aí, aqui no Paço do 
Tijolo. Também, pulo lá para a ponte da Serrinha, divisa com o nosso município de Amaral Ferrador 
colocaram na página da prefeitura que estava lá, estava aí o Reforma Ponte, Chegando lá não era reforma, 
a ponte estava toda comprometida. E depois daquele dia que estava toda comprometida, nunca mais se 
ouviu falar em ponte lá na Serrinha. Nada, está aí as fotos também para a nossa comunidade acompanhar 
o andamento que está do serviço lá na Serrinha, Não fizeram nada. Também a ponte do Rincão dos Freitas, 
isso aí já estamos encaminhando para o final do ano, daqui uns dias nós vamos ter que pegar um bolo e 
comemorar o aniversário daquela ponte lá, que não fizeram ainda também. Está também na live mostrando 
para a nossa comunidade a situação que encontra precária aquela ponte do Rincão dos Freitas que a 
comunidade até hoje passa por dentro d'água, A sorte que está entrando o verão, ainda bem que está 
entrando o verão, porque se fosse inverno, nós íamos ter que reunir a comunidade e fazer uma vaquinha 
aqui, vereador Yuri, comprar coletes, salvar vida para o pessoal poder passar naquela ponte lá, porque se 
não, para passar lá ia ser só desse jeito. Também eu vejo muitas preocupações quanto ao presidente dessa 
Casa, ao qual a bancada de oposição da Câmara de Vereadores, a bancada do PDT, se empenha para ajudar 
o nosso município, principalmente dentro da área da saúde. Buscamos recursos para a saúde e, por minha 
mera coincidência, ninguém me falou, boca do senhor vice-prefeito me falou, que emenda para a saúde 
tem que ser para carro, emenda a não ser para carro ele não quer, ele não quer, Então, ele não quer essas 
emendas que vêm para comprar remédios, ele não quer essa emenda que vem para custear o combustível 
dos carros da saúde. Então, o senhor vice-prefeito me falou com palavras dele na minha frente que essas 
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emendas ele não quer. E o senhor fica tão preocupado também, senhor vice-prefeito, eu dou nome, eu dou 
nome aqui quando estou falando, O senhor tão preocupado com o presidente dessa Casa, aonde o 
presidente cumpre a agenda, aonde o presidente está indo ou não está indo, eu deixo um recado para o 
senhor, se o senhor quiser fiscalizar o nosso município, o senhor se candidate a vereador na próxima 
eleição, aí o senhor vai poder fiscalizar o município. Por enquanto, quem fiscaliza somos nós vereadores. 
Eu acho que o senhor tem que se preocupar mais com a sua Secretaria da Saúde, com o seu orçamento da 
sua secretaria e, acima de tudo, o senhor tem que cuidar mais desse funcionário do senhor que está 
ganhando 9 mil reais, E quem não acredita, acompanhe o portal Transparência. Cuide bem disso aí, senhor 
vice-prefeito. Não se preocupe com a agenda desse presidente da Casa aqui, Quem coordena os trabalhos 
aqui sou eu, deixo bem claro para o senhor. Cuide do seu funcionário que está ganhando 9 mil reais. 9 mil 
reais o seu funcionário está ganhando, Então, não se preocupe com esse vereador, porque esse vereador 
está aqui para fiscalizar e fiscalizar o seu trabalho para ser bem feito. Se preocupe também em não deixar 
faltar médico no nosso município, principalmente agora no final de ano. Principalmente no final de ano, 
Deixo esse recado para o senhor, diretamente para o senhor. Não se preocupe com esse presidente da 
Casa. Trata de atender as suas demandas da saúde, trata de colocar remédio na farmácia do nosso posto 
para a nossa população, Esse pedido que eu lhe faço. Também já vi que tem um processo seletivo nessa 
prefeitura aí aberto, mas a coordenadora do CRAS que foi aprovada aqui nessa Casa até agora também não 
chamou. Não estou entendendo por que não chamaram a coordenadora do CRAS, O que está acontecendo? 
Será que é porque a nora do ex-prefeito está em segundo lugar? Será que é por isso que não quer chamar? 
Estão inventando algum pretexto a mais para não poder chamar? Claro, quando se vencer o prazo do 
contrato seletivo de 2024, aí vão abrir um outro processo seletivo e vamos ver se não vai ser carta marcada. 
Porque a segunda colocada do processo seletivo de 2024 do CRAS não chamaram. Está aprovado por essa 
Casa e até agora não foi chamado, Se foi chamado, que me desmintam. Também a água da coxilha, rincão 
dos Vargas. Muita gente da coxilha sem água, Mas só que tem muita gente que não fala, que está sem água. 
Por quê? Porque votou na atual gestão e não tem coragem de falar que não tem água. Tem gente da atual 
gestão que está sem um pingo de gota em casa, mas não abre o brinco para nada, não fala, Porque 
prometeram tudo e não estão fazendo nada. Então, eu quero aqui deixar mais uma vez o pedido do seu 
Alcides lá nos Foles, aquele abrigo de ônibus que está lá, está quase caindo. Vão lá, alguém da gestão atual, 
chegue lá, a Secretaria de Obras, Tem um funcionário aí que faz seu trabalho brilhante dentro do município, 
mas falta coordenação. Ainda não conseguiram chegar lá. E também não citei aquela ponte lá do seu 
Ronaldinho, no Morro agudo, que ele deu a madeira, deu a madeira toda, se prontificou em ajudar, A 
Secretaria esteve aqui pedindo mais funcionários para poder desenvolver esse serviço de ponte dentro do 
nosso município, mas eu sei que tem funcionário que foi contratado há pouco tempo e não veio na 
prefeitura trabalhar. Também é o meu colega Lisandro falando que está resgatando o esporte, mas está 
resgatando o quê? O que resgataram no nosso praiano que teve aqui em Amaral? Estão resgatando o quê? 
Campeonato de futsal nós fizemos. Premiação em dinheiro quem deu foi a nossa gestão, Então, não estou 
vendo o que está sendo resgatado. Está lá um placar eletrônico que nós deixamos lá também. Campeonato, 
a gente sempre fez campeonato dentro do nosso município, Agora estão resgatando a nossa juventude, 
mas resgatando do quê? Campeonato sempre teve. Não estou entendendo. Falavam, criticavam muito do 
nosso governo, que eram os governos da mídia, que a rádio era uma rádio politiqueira, e hoje só o que se 
vê é a mídia e a politicagem na nossa Rádio São José, infelizmente, a gente vê isso. Por hoje seria isso. Não 

irei me alongar. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa.  Vereador 
Marcio Machado de Vasconcellos: DISPENSOU. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, cumprimentar o 

mauri, que está nos acompanhando hoje, cumprimentar os ouvintes da Rádio São José, os internautas, 
enfim, todos aqueles que têm as suas preocupações, o seu interesse sobre o município de Amaral Ferradura 
e sobre a Casa Legislativa. Quero iniciar, presidente, de uma maneira um pouco diferente, agradecendo o 
convite, parabenizando meu querido amiguinho Martim, que me convidou para o seu aniversário, também 
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meu compadre Jarbas, muito obrigado de coração a todos vocês. Pessoal, dando este início aqui, eu quero 
iniciar com alguns pontos, alguns pontos aqui do município, em primeiro, ali próximo à lavoura do senhor 
Paulo Silva dos Reis, na Colônia Santo Antônio, ali fizeram um trabalho, um serviço de máquina, enfim, ele 
foi comunicado pelos vizinhos, ele não pôde chegar na lavoura ainda, está na correria, que fizeram um 
desvio de água após este monte de chuva que está marcando, 50 milímetros, que vai ser muito bom para 
o nosso município, mas que algumas questões podem ser prejudiciais, e nesta questão certamente vai 
atorar a sua lavoura, tem um cultivo, trabalha o sustento do tabaco, então, pessoal, por gentileza, o governo 
municipal, dê uma olhada amanhã, rapidamente, porque vai chover e vai atorar a lavoura, aqui os 
familiares, os amigos, o amigo Paulinho, assim conhecido, é o Paulo Silva dos Reis, o Paulinho, da Colônia 
Santo Antônio, Pessoal, também, ali, ainda alguns tópicos, é tanta coisa para a gente trazer essa tribuna 
presente, que os 10 minutos talvez seriam poucos para nós discutirmos, eu trouxe até anotado alguma 
coisinha no meu celular. Pessoal, também, o Rincão dos Vargas, vamos ter uma tensão com o Rincão dos 
Vargas, pessoal, a estrada do Rincão dos Vargas está horrível, várias pessoas entraram em contato comigo 
hoje, agora, alguns minutos atrás, a Lucimaria Rubens também me mandou mensagem reforçando a 
estrada, esquecendo o Rincão dos Vargas, o Rincão dos Vargas não tem estrada, há muito tempo, em vários 
pontos do Rincão dos Vargas, também, a ponte, a Dona Jacir, aquela ponte ali também, o que o pessoal vai 
fazer, vai tomar uma providência, vai resolver, vai deixar cair, que nem essas várias que estão aí 
intransitáveis, a ponte também ali do Coleginho, o aterro, sugou o aterro, pessoal, vamos nos organizar, 
governo municipal, vamos nos organizar, quantas pontes tem no município que não tem acesso, a ponte 
do Leoni, lá embaixo, que eu digo, próxima ao Iderê, enfim, não tem condições, lá no Hermes Vargas, lá o 
pessoal lá da família do nosso querido e saudoso senhor Lunido, lá embaixo, lá no Hermes, da César 
Romildo, o pessoal lá não tem acesso, não tem, eles pediram, foram através de um blog ali, um blog que 
mostrou a realidade, ainda foram crucificados por pedir um direito da família, um direito de um produtor, 
um direito de um batalhador, um direito de uma pessoa idosa, umas questões muito importantes, pessoal, 
e o governo municipal tem que se posicionar sobre isso, o rincão dos Vargas está aí esquecido, o pessoal do 
rincão se posicionar ao pessoal responsável, que faça o trabalho, que faça o serviço, as pessoas querem o 
mínimo que é acesso, ali também, conhecido carinhosamente o Dico, a amiga branca ali, conhecido, pessoas 
carinhosamente, pessoas de bem, pessoas trabalhadeiras, caprichosas, estão sem estrada, nove vezes na 
Prefeitura, eu ia colocar um pedido hoje aqui, não coloquei ainda, não conseguiu tirar uma carga de gado, 
teve que tirar na estrada, pelo amor de Deus, pessoal, para de fazer mídia, para de fazer conversinha, para 
de postar fotinho de 15 dias atrás, governo municipal, vamos resolver, é o pessoal de bem, não é o pessoal 
que está aí fazendo mentira e nem conversinha esfarrapada, o pessoal quer o seu direito, é um pecado, a 
gente fica com pena, presidente, das pessoas, por que é o direito das pessoas? Às vezes as pessoas de bem, 
ficam um pouco mais silêncio, será que vão fazer, não querem às vezes citar, mas só que é um pecado, nove 
vezes deixar sua lavoura e vir no município, dê uma atenção para esse pessoal que eu quero colocar em 
pedido de providência, a ponte do Horto ali também, não vão dar segmento, o pessoal passando dentro 
d'água, tem famílias que moram ali, pessoal, que brincadeira é essa, nós vamos fazer bem feito, com 
material de lei, com isso, façam, realmente façam, mas lembre que não pode ser uma coisa tão demorada, 
tem moradores que passam todos os dias ali, tem que ter esse cuidado, ah, mas tem um desvio por dentro 
d'água, mas quem passa de moto, peraí, pessoal, vamos ter cuidado, vamos ver a necessidade das pessoas, 
o que está acontecendo com o governo, governo, está ficando aí só essas fotinhos, o passado e o trabalho 
pessoal, tanto era cobrado que nessa casa, a estrada geral, nós não estamos fazendo direito nem a estrada 
geral, mas tem um costume, o governo tem um costume, presidente, vereadora Joice, de colocar para cima 
dos operários, operadores, enfim, do pessoal, parece que nós estamos cobrando, xingando o pessoal, não 
é assim, nós estamos posicionando uma tribuna, como qualquer político, como o atual prefeito, como o ex-
vereador, e muita gente sempre se posicionou aqui, de maneira respeituosa, mas se muitas vezes nós 
levantamos a voz aqui é com tristeza, porque a comunidade pede por um mínimo de um título de novo 
tempo que foi prometido, que nada até agora aconteceu, é uma meia dúzia de trabalho e posto 30 dias na 
rede social achando que estão enganando alguém, estão enganando a si próprio. Eu fico triste com esses 
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acontecimentos, porque a gente é muito procurado, presidente, e as coisas não estão acontecendo,  Como 
citei aqui o Rincão dos Vargas, a ponte da Jaci, a ponte do Coleginho, fiz um pedido ali, o pessoal Alessandro 
Brito ali, que fez um pedido, já há vários dias vai procurar o governo, com certeza, eu vi ser citado aqui 
nesta casa, presidente, é um pecado citar sobre deixasse cair o esporte, incentiva o esporte, mas tem uma 
escolinha aí no município, presidente, que eu não quero aqui julgar, nem aqui fazer comentário sobre a 
quem está administrando, a quem está ali, eu não quero fazer isso, mas quero dar ênfase e destaque a um 
rapaz de uma família aqui do município Iagra, fazer um trabalho diferenciado, presidente, do esporte do 
município, que eu me desculpe usar essa palavra aqui, mas foi visto diferente por forma de política, 
presidente, por falta de politicagem, doutor Paulo César, um trabalho jamais visto nesse município, saiu 
toda semana, meses, se organizavam para jogos festivos, jogos de entrosal pessoal, só que eu não quero 
entrar a fundo nesse assunto, tem muita gente envolvida que talvez não merece se envolver, tem muita 
gente que está pagando uma conta que não merecia pagar, sobre um olhar de política, de politicagem, não 
é política, a palavra política não significa isso, mas uma politicagem que não se deveria fazer neste 
município, ainda mais um governo que carrega um título tão forte, mas tão forte. Tem várias questões, 
pessoal. Aqui também, presidente, os 10 minutos passam tão rápido e a gente fica triste por ver as coisas 
não acontecerem no município da maneira que foi prometida, Também, presidente, para agradecer, agora 
nesse final de semana, o meu amigo Fabinho, que tem a terraplanagem, o Fabiano, o boy, assim, conhecido 
carinhosamente Emerson, fizeram ali uma cancha para mim na localidade da Goiaba, eu solicitei que fizesse, 
é o meu lazer, quero, quem sabe futuramente, promover algum evento, como sempre promovi desde que 
eu tinha lá meus 17, 18 anos, enfim, e algumas pessoas me taxaram e usaram um termo muito triste, que 
o governo está fazendo para mim a cancha. Em primeiro lugar, eu acredito que tenho o mesmo direito, 
como cidadão, como produtor, como morador do município, sobre o governo. Estou errado, doutor Paulo 
César? Tenho o mesmo direito, Não solicitei ao governo, porque eu tenho a consciência, poucas condições 
financeiras, não são as melhores, como quem me conhece, mas, graças a Deus, me organizo e consigo fazer 
as minhas coisas, fui obrigado a pagar, mas que eu compreendi que tem muita gente que está precisando 
questões mais importantes, como a entrada de lavoura e o próprio acesso da sua casa. Então, eu não ia 
pedir ao governo que fizesse uma questão que era para meu lazer, como alguns estão fazendo algumas 
coisas para lazer, presidente, alguma coisinha para pescar, caçar e aí pode, mas eu, então, não solicitei, 
deixei que o governo fizesse a essas pessoas, Maicon . Precisando, a gente precisa, todo mundo precisa, Eu 
trabalhei ali para fazer uma cancha, trabalhou por volta de, desde que a Translima iniciou para mim e agora 
acavou o barranco, ali em Preso do Fabinho, deu mais de 11 horas, 10, 11 horas, e eu não precisava trazer 
uma questão particular aqui, doutor. Só que tem os murmurinhos, umas conversas que não dá para a gente 
entender, se é por maldade, se é por falta de informação, mas aqui estou esclarecendo que, na minha 
propriedade, preciso muito das máquinas da Prefeitura, como qualquer outra pessoa. Eu planto fumo, 
enfim, tenho os meus cultivos ali, mas, no momento, não precisei até agora, Não sou arrogante ao ponto 
de dizer que não preciso, preciso, e acho que tem o meu direito, mas só quero esclarecer que, no momento, 
eu não precisei, mas não fui até o município e algumas pessoas me falando, particular pessoal, e é, o meu 
entendimento foi sobre, porque é para lazer, para mim, ali, ficar com a minha família, brincar na vaquinha, 
criançada, andar de bicicleta, jogar bola, enfim, e estar à disposição pessoal, quiser brincar ali, a cancha 
ficou boa, ficou espaçosa, mas só que, assim, é umas conversas que não têm cabimento, como, assim, lá 
por longe, possa falar, assim, que o vereador Iuri usa o governo e chega lá segunda e veste uma máscara e 
cobra o governo. Não, não é assim, pessoal. Vamos esclarecer as coisas, O vereador que cobra aqui é o 
mesmo vereador que está ali na rua. Eu tenho vergonha na minha cara, e sei que tem muita gente 
precisando que não está conseguindo sair nem de dentro de casa, não está conseguindo nem chegar na sua 
lavoura, como a gente solicita aqui. Então, se alguém não tem, eu tenho vergonha na minha cara., E, quanto 
político aqui deste município, eu não me calo sobre os acontecimentos. Vários fatores eu coloquei em 
pauta. Pontes no município, eu não sei o que vai acontecer, Eu espero, e quero te parabenizar, vereador 
Reginaldo, por o senhor estar aqui, representando a sua bancada. Eu sempre tive um pronunciamento, 
sempre respeitei muito o vereador Reginaldo, pelos seus pronunciamentos. Quando ele se manifestou 
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sobre o concurso, vereador, vai ter gente que vai querer falar sobre o concurso, Da base, o senhor foi o 
único que se manifestou positivo sobre o concurso, aqui nesta casa. E eu me lembro, foi o único que falou 
que era de acordo com o concurso. Então, isso aí a gente tem que dar mérito, realmente, para as pessoas 
que estão falando a verdade e que estão ao lado da verdade, Sobre o concurso, se Deus quiser, nos 
próximos dias, se Deus quiser, as coisas vão tomar uma realidade e as pessoas vão poder fazer justo do seu 
direito. Muita gente envolvida, muita gente correndo atrás, muita gente perdendo sono, muito responsável, 
muito profissional, correndo por isso. E que não vai ser como as cerimônias que acontecem no governo 
municipal, que lembro só dos compadres e dos colegas e lembro de alguns, e quem realmente teve 
madrugadas de perda de sono foi esquecido, Aqui nesta casa não vai acontecer isso. Se nós tivermos que 
exaltar, querem gravar, que falar a verdade sobre o companheiro, assim como eu citei sobre o nobre colega 
vereador Reginaldo, que foi uma pessoa que pontuou a respeito disso e falou que era favorável. Eu jamais 
venho fazer um discurso aqui falando a verdade para as pessoas, mas jamais vou botar uma venda dos olhos 
sobre a realidade, Mas, para o vereador e o olho, para o meu posicionamento, para Amaral Ferradura, que 
eu estou enxergando, o Novo Tempo está ficando somente em conversa fiada, porque ponte tem cinco ou 
seis desativados. Tomara que eu morda a língua e amanhã depois façam todas. E eu vou dizer parabéns, 
coisa linda, Novo Tempo prometeu e cumpriu, mas até agora não estão cumprindo nada, É só fotinho em 
mídia, só mídia. Quem tanto falava na mídia, quem tanto falava na estrada geral, está só mídia. É o que está 

acontecendo, presidente, Meu muito obrigado e que todos fiquem com Deus. MOMENTO DE LIDER: 
TODOS OS VEREADORES DISPENSARAM. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
............................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  

 

 
 
_______________________________                      ______________________________                                                              
Vereador Alessandro dos Santos Leites                      Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 

 ____________________________________ 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho       Vereador Marcio Machado de Vasconcellos   
PRESIDENTE 

  

                  
_________________________________           ___________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
__________________________                    ___________________________________                                    
Vereadora Joice Beranice Coelho                                            Vereador Moises Essi                                              

 _________________________________                                     


